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Hur rimligt det är med personligt ansvar vid 

kris och krig 

  

Hushållets förvärvsinkomst och 

arbetsrelaterade ersättningar 

Mycket 

rimligt 

Ganska 

rimligt 

Inte särskilt 

rimligt 

Inte alls 

rimligt 

Totalt 

Låg (0-499tkr) 44,72 42,99 10,08 2,21 100 

Medel (500-999tkr) 45,34 44,65 8,31 1,7 100 

Hög (1000tkr-) 52,02 42,26 4,4 1,32 100 

Totalt 45,69 43,51 8,85 1,94 100 

 
 

Hur rimligt det är med personligt ansvar vid kris 

och krig 

  

Kommungrupp Mycket 

rimligt 

Ganska 

rimligt 

Inte särskilt 

rimligt 

Inte alls 

rimligt 

Totalt 

Storstad/storstadsnära 

kommun 

43,56 42,71 11,56 2,18 100 

Större stad/kommun nära 

större stad 

44,89 44,34 8,52 2,26 100 

Mindre stad/tätort eller 

landsbygdskommun 

49,23 43,82 5,86 1,09 100 

Totalt 45,55 43,62 8,91 1,92 100 

 
 

Hur rimligt det är med personligt ansvar vid kris och 

krig 

  

Regioner 

(NUTS1) 

Mycket rimligt Ganska rimligt Inte särskilt rimligt Inte alls rimligt Totalt 

Östra Sverige 44,68 42,3 9,97 3,05 100 

Södra Sverige 47,23 42,83 8,63 1,31 100 

Norra Sverige 43,19 48,42 7,33 1,06 100 

Totalt 45,55 43,62 8,91 1,92 100 

 
 

Hur rimligt det är med personligt ansvar vid kris och 

krig 

  

Civilområden Mycket rimligt Ganska rimligt Inte särskilt rimligt Inte alls rimligt Totalt 

Norra 42,51 50,23 7,1 0,16 100 

Mellersta 41,23 47,45 8,61 2,71 100 

Östra 45,31 41,35 10,75 2,59 100 

Sydöstra 54,69 35,19 7,26 2,87 100 

Västra 46,4 45,1 7,32 1,18 100 

Södra 45,12 42,69 10,78 1,4 100 

Totalt 45,55 43,62 8,91 1,92 100 
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Hur rimligt det är med personligt ansvar vid kris och 

krig 

  

Bostadstyp Mycket 

rimligt 

Ganska 

rimligt 

Inte särskilt rimligt Inte alls rimligt Totalt 

Villa 49,71 42,67 6,14 1,48 100 

Lägenhet i 

flerbostadshus 

42,78 43,75 11,09 2,38 100 

Övrigt 41,63 46,41 10,5 1,46 100 

Totalt 45,57 43,59 8,94 1,9 100 

 
 

Hur rimligt det är med personligt ansvar vid kris 

och krig 

  

Civilstånd (enkätsvar) Mycket 

rimligt 

Ganska 

rimligt 

Inte särskilt 

rimligt 

Inte alls rimligt Totalt 

Gift/sambo/registrera

d partner 

47,41 42,53 8,33 1,73 100 

Övrigt 42,32 45,34 10,04 2,3 100 

Totalt 45,56 43,55 8,96 1,94 100 

 
 

Hur rimligt det är med personligt ansvar vid kris och 

krig 

  

Om barn boende 

hemma 

Mycket 

rimligt 

Ganska 

rimligt 

Inte särskilt rimligt Inte alls rimligt Totalt 

Ja 43,96 42,82 10,83 2,39 100 

Nej 46,36 43,9 8,01 1,73 100 

Totalt 45,62 43,57 8,87 1,93 100 

 
 

Hur rimligt det är med personligt ansvar vid kris 

och krig 

  

Huvudsaklig 

sysselsättning just nu 

Mycket 

rimligt 

Ganska 

rimligt 

Inte särskilt 

rimligt 

Inte alls 

rimligt 

Totalt 

Anställd 46,2 41,84 9,68 2,28 100 

Egen företagare 44,52 47,3 7,01 1,17 100 

Övrigt 44,99 45 8,31 1,7 100 

Totalt 45,56 43,57 8,91 1,95 100 

 
 

Hur rimligt det är med personligt ansvar vid 

kris och krig 

  

Om genomgått minst tre 

månader lång militär utbildning 

Mycket 

rimligt 

Ganska 

rimligt 

Inte särskilt 

rimligt 

Inte alls 

rimligt 

Totalt 

Ja 52,02 40,84 5,73 1,4 100 

Nej 42,58 44,93 10,34 2,14 100 

Totalt 45,31 43,75 9,01 1,93 100 
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Hur rimligt det är med personligt ansvar vid kris 

och krig 

  

Förmodad beredskap: 

militärt angrepp 

Mycket 

rimligt 

Ganska 

rimligt 

Inte särskilt 

rimligt 

Inte alls 

rimligt 

Totalt 

Mycket god beredskap 51,08 27,71 17,88 3,33 100 

Ganska god beredskap 43,8 46,48 7,66 2,06 100 

Inte särskilt god 

beredskap 

43,82 45,19 9,61 1,39 100 

Inte alls god beredskap 48,35 41,74 7,56 2,35 100 

Totalt 45,71 43,54 8,82 1,93 100 

 
 

Hur rimligt det är med personligt ansvar vid kris och 

krig 

  

Oro: militärt 

angrepp 

Mycket rimligt Ganska rimligt Inte särskilt rimligt Inte alls rimligt Totalt 

Mycket oroad 51,09 32,71 12,5 3,7 100 

Ganska oroad 43,88 44,98 10,03 1,12 100 

Inte särskilt 

oroad 

44,47 46,89 7,52 1,12 100 

Inte alls oroad 48,79 38,11 9,11 3,99 100 

Totalt 45,79 43,5 8,8 1,91 100 

3.8 Vilken informationskälla som mest skulle litas på 
 

 
Vilken informationskälla som mest skulle litas på 

  

Kön Särskilda 

meddelanden 

Public 

service 

Annan 

nyhetsmedia 

Övrigt Totalt 

Man 52,02 35,16 6,43 6,4 100 

Kvinna 56,04 33,16 7,42 3,38 100 

Totalt 54,01 34,17 6,92 4,9 100 

 
 

Vilken informationskälla som mest skulle litas på 
  

Åldersgrupper Särskilda 

meddelanden 

Public 

service 

Annan 

nyhetsmedia 

Övrigt Totalt 

18-29 54,42 29,5 7,58 8,5 100 

30-49 53,44 35,34 6,25 4,97 100 

50-69 54,52 35,42 5,99 4,07 100 

70- 53,77 35,1 8,95 2,17 100 

Totalt 54,01 34,17 6,92 4,9 100 

 
 

Vilken informationskälla som mest skulle litas på 
  

Födelseland Särskilda 

meddelanden 

Public 

service 

Annan 

nyhetsmedia 

Övrigt Totalt 

Sverige 55,3 33,88 6,25 4,57 100 

Övrigt 49,12 35,17 9,53 6,18 100 

Totalt 54,02 34,15 6,93 4,91 100 
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Vilken informationskälla som mest skulle litas på 
  

Högsta avslutade 

utbildning 

Särskilda 

meddelanden 

Public 

service 

Annan 

nyhetsmedia 

Övrigt Totalt 

Förgymnasial 

utbildning 

46,85 34,9 12,48 5,77 100 

Gymnasial utbildning 55,79 32,29 7,1 4,82 100 

Eftergymnasial inkl 

forskarutbildning 

56,42 36,16 3,06 4,37 100 

Totalt 54,24 34,22 6,69 4,84 100 

 
 

Vilken informationskälla som mest skulle 

litas på 

  

Individens förvärvsinkomst och 

arbetsrelaterade ersättningar 

Särskilda 

meddelanden 

Public 

service 

Annan 

nyhetsmedia 

Övrigt Totalt 

Låg (0-249tkr) 49,7 34,87 9,54 5,88 100 

Medel (250-499tkr) 58,16 32,06 5,26 4,52 100 

Hög (500tkr-) 55,19 39,06 3,01 2,74 100 

Totalt 53,88 34,21 6,97 4,94 100 

 
 

Vilken informationskälla som mest skulle 

litas på 

  

Hushållets förvärvsinkomst och 

arbetsrelaterade ersättningar 

Särskilda 

meddelanden 

Public 

service 

Annan 

nyhetsmedia 

Övrigt Totalt 

Låg (0-499tkr) 53,63 33,56 8,08 4,73 100 

Medel (500-999tkr) 54,19 34,85 5,28 5,68 100 

Hög (1000tkr-) 54,08 35,34 7,18 3,4 100 

Totalt 53,88 34,21 6,97 4,94 100 

 
 

Vilken informationskälla som mest skulle litas 

på 

  

Kommungrupp Särskilda 

meddelanden 

Public 

service 

Annan 

nyhetsmedia 

Övrigt Totalt 

Storstad/storstadsnära 

kommun 

53,41 35,17 6,61 4,81 100 

Större stad/kommun nära 

större stad 

55,68 31,15 8,27 4,89 100 

Mindre stad/tätort eller 

landsbygdskommun 

52,38 37,25 5,33 5,04 100 

Totalt 54,01 34,17 6,92 4,9 100 

 
 

Vilken informationskälla som mest skulle litas på 
  

Regioner 

(NUTS1) 

Särskilda 

meddelanden 

Public 

service 

Annan 

nyhetsmedia 

Övrigt Totalt 

Östra Sverige 55,42 34,21 5,48 4,89 100 

Södra Sverige 51,39 34,41 8,6 5,6 100 

Norra Sverige 57,69 33,46 5,69 3,16 100 

Totalt 54,01 34,17 6,92 4,9 100 
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Vilken informationskälla som mest skulle litas på 
  

Civilområden Särskilda 

meddelanden 

Public 

service 

Annan 

nyhetsmedia 

Övrigt Totalt 

Norra 59,86 31,31 4,91 3,92 100 

Mellersta 55,44 33,73 7,23 3,59 100 

Östra 54,3 36,88 4,1 4,72 100 

Sydöstra 56,51 30,73 7,07 5,69 100 

Västra 51,02 35,79 8,48 4,72 100 

Södra 50,72 32,95 9,5 6,82 100 

Totalt 54,01 34,17 6,92 4,9 100 

 
 

Vilken informationskälla som mest skulle litas på 
  

Bostadstyp Särskilda 

meddelanden 

Public 

service 

Annan 

nyhetsmedia 

Övrigt Totalt 

Villa 54,45 35,14 6 4,42 100 

Lägenhet i 

flerbostadshus 

52,74 33,94 7,7 5,61 100 

Övrigt 57,77 31,56 7,27 3,4 100 

Totalt 54,01 34,19 6,93 4,87 100 

 
 

Vilken informationskälla som mest skulle litas på 
  

Civilstånd 

(enkätsvar) 

Särskilda 

meddelanden 

Public 

service 

Annan 

nyhetsmedia 

Övrigt Totalt 

Gift/sambo/registrer

ad partner 

54,45 35,86 5,85 3,83 100 

Övrigt 53,54 30,89 8,87 6,7 100 

Totalt 54,12 34,05 6,95 4,88 100 

 
 

Vilken informationskälla som mest skulle litas på 
  

Om barn boende 

hemma 

Särskilda 

meddelanden 

Public 

service 

Annan 

nyhetsmedia 

Övrigt Totalt 

Ja 52,35 34,85 8,56 4,24 100 

Nej 54,97 33,76 6,23 5,03 100 

Totalt 54,17 34,1 6,95 4,79 100 

 
 

Vilken informationskälla som mest skulle litas på 
  

Huvudsaklig 

sysselsättning just nu 

Särskilda 

meddelanden 

Public 

service 

Annan 

nyhetsmedia 

Övrigt Totalt 

Anställd 56,59 33,2 4,89 5,32 100 

Egen företagare 56,38 29,69 9,32 4,61 100 

Övrigt 50,96 35,73 8,9 4,41 100 

Totalt 54,12 34,09 6,91 4,88 100 

 

 

 



FOI MEMO Datum/Date Sidnr/Page no 

2021-12-06 79 (93) 

Titel/Title Memo nummer/Number 

Dataunderlag till rapport Svenskarnas försvarsvilja FOI Memo 7632 

 
 

Vilken informationskälla som mest skulle 

litas på 

  

Om genomgått minst tre 

månader lång militär utbildning 

Särskilda 

meddelanden 

Public 

service 

Annan 

nyhetsmedia 

Övrigt Totalt 

Ja 51,12 38,15 6,2 4,52 100 

Nej 55,4 32,48 7,15 4,97 100 

Totalt 54,16 34,12 6,88 4,84 100 

 
 

Vilken informationskälla som mest skulle litas på 
  

Förmodad beredskap: 

militärt angrepp 

Särskilda 

meddelanden 

Public 

service 

Annan 

nyhetsmedia 

Övrigt Totalt 

Mycket god beredskap 52,07 34,5 10,75 2,68 100 

Ganska god beredskap 56,41 33,84 7,15 2,6 100 

Inte särskilt god 

beredskap 

53,44 36,03 6,2 4,33 100 

Inte alls god beredskap 54,52 32,61 5,72 7,15 100 

Totalt 54,34 34,33 6,39 4,94 100 

 
 

Vilken informationskälla som mest skulle litas på 
  

Oro: militärt 

angrepp 

Särskilda 

meddelanden 

Public 

service 

Annan 

nyhetsmedia 

Övrigt Totalt 

Mycket oroad 50,28 29,89 12,48 7,35 100 

Ganska oroad 59,45 32,04 5,22 3,29 100 

Inte särskilt 

oroad 

53,56 36,56 5,81 4,07 100 

Inte alls oroad 52,36 32,79 6,99 7,86 100 

Totalt 54,24 34,31 6,51 4,93 100 

3.9 Om Sverige bör göra väpnat motstånd vid militärt 

angrepp 
 

 
Om Sverige bör göra väpnat motstånd vid militärt 

angrepp 

  

Kön Ja, absolut Ja, troligen Nej, tveksamt Nej, absolut inte Totalt 

Man 59,2 24,36 13,59 2,85 100 

Kvinna 42,94 34,91 19,29 2,86 100 

Totalt 51,09 29,62 16,43 2,86 100 
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Om Sverige bör göra väpnat motstånd vid militärt 

angrepp 

  

Åldersgrupper Ja, absolut Ja, troligen Nej, tveksamt Nej, absolut inte Totalt 

18-29 40,5 35,89 20,28 3,33 100 

30-49 54,06 28,35 13,88 3,71 100 

50-69 57,54 26,6 14,12 1,74 100 

70- 46,42 30,17 20,72 2,69 100 

Totalt 51,09 29,62 16,43 2,86 100 

 
 

Om Sverige bör göra väpnat motstånd vid militärt 

angrepp 

  

Födelseland Ja, absolut Ja, troligen Nej, tveksamt Nej, absolut inte Totalt 

Sverige 50,13 29,78 17,77 2,32 100 

Övrigt 54,7 28,89 11,52 4,89 100 

Totalt 51,09 29,59 16,45 2,86 100 

 
 

Om Sverige bör göra väpnat motstånd vid militärt 

angrepp 

  

Högsta avslutade 

utbildning 

Ja, absolut Ja, troligen Nej, tveksamt Nej, absolut 

inte 

Totalt 

Förgymnasial 

utbildning 

50,54 29,52 17,47 2,46 100 

Gymnasial utbildning 54,52 28,36 14,59 2,53 100 

Eftergymnasial inkl 

forskarutbildning 

46,99 31,31 18,64 3,06 100 

Totalt 50,99 29,66 16,64 2,71 100 

 
 

Om Sverige bör göra väpnat motstånd vid 

militärt angrepp 

  

Individens förvärvsinkomst och 

arbetsrelaterade ersättningar 

Ja, absolut Ja, troligen Nej, tveksamt Nej, absolut 

inte 

Totalt 

Låg (0-249tkr) 46,47 31,28 19,11 3,14 100 

Medel (250-499tkr) 54,37 28,78 14,37 2,47 100 

Hög (500tkr-) 57,63 25,56 14,08 2,73 100 

Totalt 51,04 29,57 16,57 2,82 100 

 
 

Om Sverige bör göra väpnat motstånd vid 

militärt angrepp 

  

Hushållets förvärvsinkomst och 

arbetsrelaterade ersättningar 

Ja, absolut Ja, troligen Nej, tveksamt Nej, absolut 

inte 

Totalt 

Låg (0-499tkr) 49,87 30,96 16,28 2,89 100 

Medel (500-999tkr) 52,84 27,2 17,1 2,86 100 

Hög (1000tkr-) 50,9 30,61 16,22 2,27 100 

Totalt 51,04 29,57 16,57 2,82 100 
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Om Sverige bör göra väpnat motstånd vid 

militärt angrepp 

  

Kommungrupp Ja, absolut Ja, troligen Nej, tveksamt Nej, absolut 

inte 

Totalt 

Storstad/storstadsnära 

kommun 

52,95 26,86 17,13 3,06 100 

Större stad/kommun nära 

större stad 

48,22 32,8 16,09 2,89 100 

Mindre stad/tätort eller 

landsbygdskommun 

52,76 28,73 15,98 2,53 100 

Totalt 51,09 29,62 16,43 2,86 100 

 
 

Om Sverige bör göra väpnat motstånd vid militärt 

angrepp 

  

Regioner 

(NUTS1) 

Ja, absolut Ja, troligen Nej, tveksamt Nej, absolut inte Totalt 

Östra Sverige 53,21 29,05 14,85 2,89 100 

Södra Sverige 52,22 27,93 16,56 3,28 100 

Norra Sverige 43,62 35,14 19,52 1,72 100 

Totalt 51,09 29,62 16,43 2,86 100 

 
 

Om Sverige bör göra väpnat motstånd vid militärt 

angrepp 

  

Civilområden Ja, absolut Ja, troligen Nej, tveksamt Nej, absolut inte Totalt 

Norra 42,14 36,49 19,18 2,19 100 

Mellersta 48,13 33,95 15,34 2,58 100 

Östra 53,73 26,36 17,72 2,19 100 

Sydöstra 55,65 25,65 14,9 3,79 100 

Västra 52,67 28,95 15,43 2,95 100 

Södra 50,79 28,92 16,57 3,72 100 

Totalt 51,09 29,62 16,43 2,86 100 

 
 

Om Sverige bör göra väpnat motstånd vid militärt 

angrepp 

  

Bostadstyp Ja, absolut Ja, troligen Nej, tveksamt Nej, absolut 

inte 

Totalt 

Villa 53,03 28,15 17,03 1,79 100 

Lägenhet i 

flerbostadshus 

49,58 31,4 15,78 3,24 100 

Övrigt 51,7 26,99 16,24 5,07 100 

Totalt 51,25 29,57 16,35 2,83 100 
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Om Sverige bör göra väpnat motstånd vid militärt 

angrepp 

  

Civilstånd 

(enkätsvar) 

Ja, absolut Ja, troligen Nej, tveksamt Nej, absolut 

inte 

Totalt 

Gift/sambo/registrer

ad partner 

52,68 28,81 15,58 2,94 100 

Övrigt 48,68 30,8 17,74 2,77 100 

Totalt 51,23 29,53 16,36 2,88 100 

 
 

Om Sverige bör göra väpnat motstånd vid militärt 

angrepp 

  

Om barn boende 

hemma 

Ja, absolut Ja, troligen Nej, tveksamt Nej, absolut inte Totalt 

Ja 52,54 29,67 14,77 3,02 100 

Nej 50,53 29,77 16,88 2,81 100 

Totalt 51,15 29,74 16,24 2,87 100 

 
 

Om Sverige bör göra väpnat motstånd vid militärt 

angrepp 

  

Huvudsaklig 

sysselsättning just nu 

Ja, absolut Ja, troligen Nej, tveksamt Nej, absolut 

inte 

Totalt 

Anställd 53,09 29,23 15,27 2,4 100 

Egen företagare 54,98 23,13 16,73 5,17 100 

Övrigt 48,4 30,64 17,83 3,13 100 

Totalt 51,16 29,47 16,48 2,89 100 

 
 

Om Sverige bör göra väpnat motstånd vid 

militärt angrepp 

  

Om genomgått minst tre 

månader lång militär utbildning 

Ja, absolut Ja, troligen Nej, tveksamt Nej, absolut 

inte 

Totalt 

Ja 63,82 23,1 10,91 2,17 100 

Nej 46,21 32,28 18,37 3,15 100 

Totalt 51,31 29,62 16,21 2,86 100 

 
 

Om Sverige bör göra väpnat motstånd vid militärt 

angrepp 

  

Förmodad beredskap: 

militärt angrepp 

Ja, absolut Ja, troligen Nej, tveksamt Nej, absolut 

inte 

Totalt 

Mycket god beredskap 64,96 25,79 5,12 4,13 100 

Ganska god beredskap 46,92 32,18 19,42 1,48 100 

Inte särskilt god 

beredskap 

46,92 33,54 17,16 2,37 100 

Inte alls god beredskap 58,01 23,22 15,56 3,21 100 

Totalt 51,6 29,28 16,56 2,57 100 
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Om Sverige bör göra väpnat motstånd vid militärt 

angrepp 

  

Oro: militärt 

angrepp 

Ja, absolut Ja, troligen Nej, tveksamt Nej, absolut inte Totalt 

Mycket oroad 67,43 24,15 7,53 0,9 100 

Ganska oroad 53,52 29,65 15,26 1,58 100 

Inte särskilt 

oroad 

49,07 30,85 18,1 1,98 100 

Inte alls oroad 46,95 28,14 18,46 6,46 100 

Totalt 51,26 29,46 16,62 2,66 100 

3.10 Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för livet, 

stridande roll) 
 

 
Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för livet, 

stridande roll) 

  

Kön Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Man 34,88 33,07 22,8 9,25 100 

Kvinna 10,44 24,81 38,49 26,26 100 

Totalt 22,62 28,93 30,67 17,78 100 

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för livet, 

stridande roll) 

  

Åldersgrupper Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

18-29 15,81 25,54 34,34 24,32 100 

30-49 25,74 30,89 30,62 12,74 100 

50-69 25,69 30,38 30,36 13,57 100 

70- 19,23 26,64 27,34 26,79 100 

Totalt 22,62 28,93 30,67 17,78 100 

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för livet, 

stridande roll) 

  

Födelseland Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Sverige 19,96 28,48 31,99 19,58 100 

Övrigt 32,4 30,47 25,93 11,19 100 

Totalt 22,59 28,9 30,71 17,8 100 
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Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för livet, 

stridande roll) 

  

Högsta avslutade 

utbildning 

Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Förgymnasial 

utbildning 

24,55 29,08 27,68 18,69 100 

Gymnasial utbildning 24,94 27,31 29,73 18,02 100 

Eftergymnasial inkl 

forskarutbildning 

18,13 30,59 33,97 17,31 100 

Totalt 22,4 28,86 30,85 17,9 100 

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för 

livet, stridande roll) 

  

Individens förvärvsinkomst och 

arbetsrelaterade ersättningar 

Mycket 

villig 

Ganska 

villig 

Inte särskilt 

villig 

Inte alls 

villig 

Totalt 

Låg (0-249tkr) 21,38 27,28 29,78 21,56 100 

Medel (250-499tkr) 21,81 30,95 32,31 14,93 100 

Hög (500tkr-) 30,35 27,05 30,65 11,95 100 

Totalt 22,62 28,76 30,92 17,7 100 

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för 

livet, stridande roll) 

  

Hushållets förvärvsinkomst och 

arbetsrelaterade ersättningar 

Mycket 

villig 

Ganska 

villig 

Inte särskilt 

villig 

Inte alls 

villig 

Totalt 

Låg (0-499tkr) 23,62 30,68 27,83 17,87 100 

Medel (500-999tkr) 21,49 24,69 35,37 18,45 100 

Hög (1000tkr-) 21,38 32,96 31,41 14,26 100 

Totalt 22,62 28,76 30,92 17,7 100 

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för 

livet, stridande roll) 

  

Kommungrupp Mycket 

villig 

Ganska 

villig 

Inte särskilt 

villig 

Inte alls villig Totalt 

Storstad/storstadsnära 

kommun 

24,91 25,39 29,25 20,44 100 

Större stad/kommun nära 

större stad 

20,54 31,25 30,84 17,37 100 

Mindre stad/tätort eller 

landsbygdskommun 

22,53 30,39 32,37 14,71 100 

Totalt 22,62 28,93 30,67 17,78 100 

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för livet, 

stridande roll) 

  

Regioner 

(NUTS1) 

Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Östra Sverige 21,28 27,82 30,43 20,46 100 

Södra Sverige 24,22 29,96 28,79 17,04 100 

Norra Sverige 21,45 28,69 35,92 13,94 100 

Totalt 22,62 28,93 30,67 17,78 100 
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Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för livet, 

stridande roll) 

  

Civilområden Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Norra 20,94 25,77 37,66 15,62 100 

Mellersta 20,52 30,94 31,64 16,89 100 

Östra 21,93 27,21 30,42 20,45 100 

Sydöstra 24,31 25,49 33,51 16,68 100 

Västra 22,19 33,64 26,95 17,22 100 

Södra 26,24 27,43 28,56 17,77 100 

Totalt 22,62 28,93 30,67 17,78 100 

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för livet, 

stridande roll) 

  

Bostadstyp Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Villa 23,64 30,95 29,51 15,9 100 

Lägenhet i 

flerbostadshus 

22,03 27,3 31,34 19,33 100 

Övrigt 21,02 29,3 32,81 16,87 100 

Totalt 22,59 29,04 30,74 17,63 100 

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för livet, 

stridande roll) 

  

Civilstånd 

(enkätsvar) 

Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Gift/sambo/registrer

ad partner 

22,9 29,98 30,3 16,82 100 

Övrigt 22,02 26,97 31,41 19,6 100 

Totalt 22,58 28,9 30,7 17,82 100 

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för livet, 

stridande roll) 

  

Om barn boende 

hemma 

Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Ja 25,64 28,28 31,88 14,2 100 

Nej 21,08 29,36 30,18 19,38 100 

Totalt 22,48 29,03 30,7 17,79 100 

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för livet, 

stridande roll) 

  

Huvudsaklig 

sysselsättning just nu 

Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Anställd 22,09 30,62 31,73 15,56 100 

Egen företagare 30,3 33,52 28,07 8,11 100 

Övrigt 22,1 26,27 29,89 21,73 100 

Totalt 22,61 28,9 30,7 17,79 100 
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Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för 

livet, stridande roll) 

  

Om genomgått minst tre 

månader lång militär utbildning 

Mycket 

villig 

Ganska 

villig 

Inte särskilt 

villig 

Inte alls 

villig 

Totalt 

Ja 38,03 33,71 22,17 6,09 100 

Nej 16,43 27,09 34,24 22,25 100 

Totalt 22,65 29 30,76 17,59 100 

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för livet, 

stridande roll) 

  

Förmodad beredskap: 

militärt angrepp 

Mycket 

villig 

Ganska 

villig 

Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Mycket god beredskap 52,56 22 20,13 5,32 100 

Ganska god beredskap 17,78 32,32 30,65 19,24 100 

Inte särskilt god 

beredskap 

17,73 29,94 33,54 18,8 100 

Inte alls god beredskap 27,05 26,7 28,8 17,45 100 

Totalt 22,45 28,92 30,76 17,88 100 

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för livet, 

stridande roll) 

  

Oro: militärt 

angrepp 

Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Mycket oroad 34,6 21,49 22,62 21,28 100 

Ganska oroad 19,45 26,64 34,5 19,41 100 

Inte särskilt 

oroad 

20,5 30,66 32,82 16,01 100 

Inte alls oroad 24,87 29,84 24,81 20,48 100 

Totalt 22,45 28,83 30,67 18,06 100 

3.11 Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för livet, 

icke-stridande roll) 
 

 
Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för livet, icke-

stridande roll) 

  

Kön Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Man 48,34 34,78 11,84 5,04 100 

Kvinna 30,78 39,96 20,16 9,1 100 

Totalt 39,55 37,37 16,01 7,07 100 
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Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för livet, icke-

stridande roll) 

  

Åldersgrupper Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

18-29 38,48 36,06 15,51 9,96 100 

30-49 43,55 37,91 14,49 4,05 100 

50-69 42,44 39,52 13,78 4,25 100 

70- 28,66 34,24 22,99 14,11 100 

Totalt 39,55 37,37 16,01 7,07 100 

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för livet, icke-

stridande roll) 

  

Födelseland Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Sverige 39,27 36,9 16,19 7,64 100 

Övrigt 40,51 39,07 15,43 4,99 100 

Totalt 39,53 37,36 16,03 7,08 100 

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för livet, 

icke-stridande roll) 

  

Högsta avslutade 

utbildning 

Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Förgymnasial 

utbildning 

30,87 38,09 19,5 11,54 100 

Gymnasial utbildning 40,71 36,51 15,15 7,63 100 

Eftergymnasial inkl 

forskarutbildning 

43,25 37,8 14,85 4,11 100 

Totalt 39,63 37,29 15,93 7,15 100 

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för 

livet, icke-stridande roll) 

  

Individens förvärvsinkomst och 

arbetsrelaterade ersättningar 

Mycket 

villig 

Ganska 

villig 

Inte särskilt 

villig 

Inte alls 

villig 

Totalt 

Låg (0-249tkr) 34,71 37,58 18,76 8,96 100 

Medel (250-499tkr) 41,82 37,91 14,27 6 100 

Hög (500tkr-) 50,96 34,47 11,49 3,08 100 

Totalt 39,56 37,34 16,05 7,04 100 

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för 

livet, icke-stridande roll) 

  

Hushållets förvärvsinkomst och 

arbetsrelaterade ersättningar 

Mycket 

villig 

Ganska 

villig 

Inte särskilt 

villig 

Inte alls 

villig 

Totalt 

Låg (0-499tkr) 37,66 37,95 16,27 8,12 100 

Medel (500-999tkr) 41,6 35,47 16,89 6,03 100 

Hög (1000tkr-) 42,39 40,68 11,98 4,95 100 

Totalt 39,56 37,34 16,05 7,04 100 
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Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för 

livet, icke-stridande roll) 

  

Kommungrupp Mycket 

villig 

Ganska 

villig 

Inte särskilt 

villig 

Inte alls villig Totalt 

Storstad/storstadsnära 

kommun 

40,37 35,64 16,45 7,54 100 

Större stad/kommun nära 

större stad 

41,2 38,43 13,79 6,58 100 

Mindre stad/tätort eller 

landsbygdskommun 

35,94 38,22 18,68 7,16 100 

Totalt 39,55 37,37 16,01 7,07 100 

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för livet, icke-

stridande roll) 

  

Regioner 

(NUTS1) 

Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Östra Sverige 40,15 35,41 16,38 8,06 100 

Södra Sverige 39,48 38,91 14,51 7,11 100 

Norra Sverige 38,41 37,72 19 4,87 100 

Totalt 39,55 37,37 16,01 7,07 100 

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för livet, icke-

stridande roll) 

  

Civilområden Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Norra 39,13 37,12 19,27 4,48 100 

Mellersta 38,77 36,41 18,12 6,7 100 

Östra 40,38 35,24 16,26 8,11 100 

Sydöstra 38,86 36,57 13,16 11,41 100 

Västra 40,78 40,17 13,72 5,34 100 

Södra 38,43 38,66 16,19 6,72 100 

Totalt 39,55 37,37 16,01 7,07 100 

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för livet, 

icke-stridande roll) 

  

Bostadstyp Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Villa 42,63 35,5 16,46 5,41 100 

Lägenhet i 

flerbostadshus 

38,45 37,96 15,32 8,27 100 

Övrigt 34 42,06 17,05 6,89 100 

Totalt 39,69 37,39 15,99 6,93 100 

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för livet, 

icke-stridande roll) 

  

Civilstånd (enkätsvar) Mycket 

villig 

Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Gift/sambo/registrerad 

partner 

41,21 37,55 15,52 5,73 100 

Övrigt 36,73 37,18 16,86 9,23 100 

Totalt 39,6 37,41 16 6,99 100 
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Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för livet, 

icke-stridande roll) 

  

Om barn boende 

hemma 

Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Ja 42,57 37,22 15,82 4,38 100 

Nej 38,21 37,53 16,1 8,15 100 

Totalt 39,56 37,44 16,02 6,99 100 

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för livet, 

icke-stridande roll) 

  

Huvudsaklig 

sysselsättning just nu 

Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Anställd 42,12 38,49 14,44 4,95 100 

Egen företagare 53,97 31,63 10,7 3,7 100 

Övrigt 34,57 36,98 18,55 9,89 100 

Totalt 39,57 37,4 16 7,03 100 

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för 

livet, icke-stridande roll) 

  

Om genomgått minst tre 

månader lång militär utbildning 

Mycket 

villig 

Ganska 

villig 

Inte särskilt 

villig 

Inte alls 

villig 

Totalt 

Ja 50,45 34,01 12,14 3,4 100 

Nej 35,36 38,76 17,43 8,45 100 

Totalt 39,71 37,39 15,9 7 100 

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för livet, 

icke-stridande roll) 

  

Förmodad beredskap: 

militärt angrepp 

Mycket 

villig 

Ganska 

villig 

Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Mycket god beredskap 45,78 34,6 9,69 9,93 100 

Ganska god beredskap 36,28 37,41 19,52 6,78 100 

Inte särskilt god 

beredskap 

38,32 39,51 15,56 6,61 100 

Inte alls god beredskap 43,08 34,5 14,66 7,76 100 

Totalt 39,93 37,12 15,76 7,19 100 

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för livet, icke-

stridande roll) 

  

Oro: militärt 

angrepp 

Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Mycket oroad 41,33 30,22 14,63 13,82 100 

Ganska oroad 32,98 38,85 18,42 9,75 100 

Inte särskilt 

oroad 

39,4 39,59 15,84 5,17 100 

Inte alls oroad 46,53 34,17 12,63 6,67 100 

Totalt 39,63 37,53 15,64 7,2 100 
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3.12 Villighet att delta i Sveriges försvar (ej fara för livet, 

icke-stridande roll) 
 

 
Villighet att delta i Sveriges försvar (ej fara för livet, icke-stridande roll) 

 

Kön Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Man 54,32 31,31 10,08 4,28 100 

Kvinna 48,08 33,73 11,45 6,74 100 

Totalt 51,19 32,53 10,77 5,52 100 

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (ej fara för livet, icke-stridande roll) 
 

Åldersgrupper Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

18-29 44,6 35,97 10,2 9,23 100 

30-49 58,92 30,59 7,58 2,91 100 

50-69 54,72 32,11 10,56 2,61 100 

70- 38,59 32,97 17,43 11,01 100 

Totalt 51,19 32,53 10,77 5,52 100 

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (ej fara för livet, icke-stridande roll) 
 

Födelseland Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Sverige 52,03 32,12 10,77 5,09 100 

Övrigt 48,37 33,93 10,55 7,14 100 

Totalt 51,25 32,5 10,72 5,52 100 

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (ej fara för livet, icke-stridande 

roll) 

 

Högsta avslutade 

utbildning 

Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Förgymnasial 

utbildning 

35,52 36,65 15,13 12,7 100 

Gymnasial utbildning 49,77 33,02 12,11 5,1 100 

Eftergymnasial inkl 

forskarutbildning 

61,67 29,55 6,6 2,17 100 

Totalt 51,19 32,5 10,73 5,58 100 

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (ej fara för livet, icke-

stridande roll) 

 

Individens förvärvsinkomst och 

arbetsrelaterade ersättningar 

Mycket 

villig 

Ganska 

villig 

Inte särskilt 

villig 

Inte alls 

villig 

Totalt 

Låg (0-249tkr) 43,24 35,91 12,81 8,04 100 

Medel (250-499tkr) 55,95 31,61 9,46 2,98 100 

Hög (500tkr-) 66,21 23,23 7,94 2,62 100 

Totalt 51,19 32,64 10,85 5,32 100 
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Villighet att delta i Sveriges försvar (ej fara för livet, icke-

stridande roll) 

 

Hushållets förvärvsinkomst och 

arbetsrelaterade ersättningar 

Mycket 

villig 

Ganska 

villig 

Inte särskilt 

villig 

Inte alls 

villig 

Totalt 

Låg (0-499tkr) 45,48 35,36 12,27 6,89 100 

Medel (500-999tkr) 54,33 31,92 10,14 3,6 100 

Hög (1000tkr-) 69,85 20,97 6 3,19 100 

Totalt 51,19 32,64 10,85 5,32 100 

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (ej fara för livet, icke-

stridande roll) 

 

Kommungrupp Mycket 

villig 

Ganska 

villig 

Inte särskilt villig Inte alls 

villig 

Totalt 

Storstad/storstadsnära 

kommun 

55,5 30,85 9,4 4,25 100 

Större stad/kommun nära 

större stad 

49,94 33,64 10,8 5,62 100 

Mindre stad/tätort eller 

landsbygdskommun 

47,02 33,21 12,63 7,14 100 

Totalt 51,19 32,53 10,77 5,52 100 

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (ej fara för livet, icke-stridande roll) 
 

Regioner 

(NUTS1) 

Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Östra Sverige 54,24 29,86 11 4,9 100 

Södra Sverige 48,97 33,95 11,24 5,83 100 

Norra Sverige 50,28 34,6 9,08 6,04 100 

Totalt 51,19 32,53 10,77 5,52 100 

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (ej fara för livet, icke-stridande roll) 
 

Civilområden Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Norra 51,58 34,97 8,73 4,73 100 

Mellersta 47,37 34,91 10,66 7,07 100 

Östra 58,66 27,72 9,27 4,35 100 

Sydöstra 48,2 30,81 15,99 5 100 

Västra 49,99 35,06 10,29 4,66 100 

Södra 48,36 33,18 11,19 7,27 100 

Totalt 51,19 32,53 10,77 5,52 100 

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (ej fara för livet, icke-stridande roll) 
 

Bostadstyp Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Villa 53,68 31,98 9,6 4,73 100 

Lägenhet i 

flerbostadshus 

50,68 32,13 11,76 5,43 100 

Övrigt 44,98 37,24 10,19 7,59 100 

Totalt 51,3 32,63 10,69 5,38 100 
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Villighet att delta i Sveriges försvar (ej fara för livet, icke-stridande 

roll) 

 

Civilstånd 

(enkätsvar) 

Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Gift/sambo/registrer

ad partner 

53,4 32,28 10,4 3,92 100 

Övrigt 47,69 32,99 11,56 7,76 100 

Totalt 51,34 32,54 10,82 5,31 100 

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (ej fara för livet, icke-stridande roll) 
 

Om barn boende 

hemma 

Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Ja 57,23 31,57 7,15 4,04 100 

Nej 48,54 33,07 12,35 6,04 100 

Totalt 51,21 32,61 10,75 5,43 100 

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (ej fara för livet, icke-stridande 

roll) 

 

Huvudsaklig 

sysselsättning just nu 

Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Anställd 56,76 31,51 9,1 2,63 100 

Egen företagare 59,19 28,88 10,88 1,05 100 

Övrigt 44,43 33,9 12,09 9,59 100 

Totalt 51,51 32,39 10,52 5,58 100 

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (ej fara för livet, icke-

stridande roll) 

 

Om genomgått minst tre 

månader lång militär utbildning 

Mycket 

villig 

Ganska 

villig 

Inte särskilt 

villig 

Inte alls 

villig 

Totalt 

Ja 56,82 29,5 10,18 3,5 100 

Nej 49,15 33,66 10,94 6,25 100 

Totalt 51,36 32,47 10,72 5,46 100 

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (ej fara för livet, icke-stridande 

roll) 

 

Förmodad beredskap: 

militärt angrepp 

Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Mycket god beredskap 55,39 24,6 5,32 14,69 100 

Ganska god beredskap 48,03 34,89 10,39 6,7 100 

Inte särskilt god 

beredskap 

51,67 32,69 11,44 4,2 100 

Inte alls god beredskap 53,51 30,22 11,09 5,19 100 

Totalt 51,78 31,91 10,88 5,43 100 
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Villighet att delta i Sveriges försvar (ej fara för livet, icke-stridande roll) 
 

Oro: militärt 

angrepp 

Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Mycket oroad 45,82 30,09 12,37 11,72 100 

Ganska oroad 48,14 34,25 11,39 6,22 100 

Inte särskilt 

oroad 

52,18 33,65 10,38 3,8 100 

Inte alls oroad 56,59 27,56 10,35 5,5 100 

Totalt 51,61 32,27 10,76 5,36 100 

 


